
НАШІ ЮВІЛЯРИ

АКАДЕМІКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК ТА АКАДЕМІЇ ЕКОНОМІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ ОЛЕКСАНДРУ ІВАНОВИЧУ АМОШІ — 70!

О.І. Амоша очолює ІЕП НАН України з 1995 року. Він ветеран академічної науки, відомий науковець, організатор науки, активний громадський діяч. Народився О.І. Амоша 4 серпня 1937 року в м. Горлівка Донецької області. Закінчив Донецький політехнічний інститут у 1960 р., працював на вугільних шахтах. З 1960 по 1963 р. — в Інституті гірничої справи ім. М.М. Федорова АН УРСР, потім внаслідок реформування Академії наук був переведений у Донецький науководослідний вугільний інститут, з 1970 р. працює в ІЕП НАН України та обіймає посаду вченого секретаря Донецького наукового центру АН УРСР. З 1975 р. він організатор-завідувач унікального наукового відділу економічних проблем охорони праці в ІЕП НАН України, з 1985 р. — заступник директора цього ж інституту з наукової роботи, з 1995 р. — директор інституту. Він відомий учений з економічних та соціальних проблем промислового виробництва, економіки та охорони праці, екологічних проблем, науково-технічного та інноваційного розвитку, вирішення конкретних науково-практичних завдань у провідних галузях економіки на державному, регіональному та галузевому рівнях, спільно й у співпраці з фахівцями провідних промислових підприємств, галузевих наукових установ та вищих навчальних закладів, органів влади та управління.

Інститутом під керівництвом і за безпосередньою участю О.І. Амоши розроблено концепції державної та регіональної промислової, соціальної й екологічної політики, реструктуризації промислового виробництва, стабілізації та розвитку вугільної промисловості, програми науково-технічного розвитку регіону, стратегії розвитку міст та областей, організаційно-економічні та фінансові механізми їх реалізації, одержано інші важливі наукові результати.

О.І. Амоша — автор більш ніж 500 наукових друкованих праць, у тому числі десятків особистих та колективних монографій. У них висвітлено найважливіші результати фундаментального теоретичного та прикладного характеру, конкретні рекомендації та пропозиції керівним органам, громадським організаціям

щодо вирішення економічних і соціальних проблем.

Багато уваги О.І. Амоша приділяє підготовці наукових кадрів і спеціалістів для виробництва. Під його керівництвом підготовлено 45 докторів і кандидатів наук, він очолює кафедру в Донецькому національному технічному університеті, є професором Донецького національного університету, директором Навчально-наукового інституту економіки промислового розвитку при Національному гірничому університеті МОН України тощо.

Багатогранну дослідну та навчальну роботу О.І. Амоша успішно поєднує з громадською діяльністю в численних наукових радах, комісіях та робочих групах Національної академії наук, Донецької обласної державної адміністрації, міністерств фінансів, палива та енергетики, вугільної промисловості України, у Донецькому науковому центрі, наглядних радах національних університетів тощо.

О.І. Амоша — заслужений діяч науки і техніки України, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, премій НАН України ім. О.Г. Шліхтера, М.І. Туган-Барановського, М.В. Птухи, відмінник освіти України. За вагомі наукові результати нагороджений почесними грамотами Верховної Ради України, неодноразово — Президії Національної академії наук, Донецької обласної ради та Донецької обласної державної адміністрації, Донецької, Макіївської та інших міських та районних рад. Його праця відзначена почесними грамотами та нагрудними знаками Міністерства фінансів України, Мінпаливенерго та Мінвуглепрому України, Мінкоресурсів, Служби безпеки, Держтурадміністрації України та ін. О.І. Амошу обрано до складу НАН України, членом авторитетних академічних асоціацій та клубів. Він багато років обирався головою або членом громадських інститутських, районних та міських організацій.

Сьогодні, як і завжди, Олександр Іванович Амоша має достатньо творчих сил та енергії для здійснення задумів і планів, що стають перед економічною нацією на благо народу та держави України.

Редколегія